

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P  
Félévre . . . . . 6.— P  
Negyedévre . 4.— P

A hirdetési díj mm-  
ként 24 fillér és előre  
fizetendő. — Szöveg  
közt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok  
és kereskedelmi cé-  
geknek évi . 24.— P

# FOGADÓ

## MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség  
és kiadóhivatal  
BUDAPEST,  
VI. CSÉNGERY U. 51.  
I. emelet 7.  
TELEFON: 118-898.  
Magyar kir. postate-  
legraféközpontjáról csek-  
számja száma 38.990.  
Lap megjelenés:  
minden hónap 1-én  
és 15-én.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE  
A VASUTI VENDÉGLŐSÖK ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE  
A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIPIR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

### A fényüzési forgalmi adó

A m. kir. kormány 3.700/1941. M. E. számú rendelete, amellyel a általános forgalmi adó és a fényüzési forgalmi adó kulcsainak felemeléséről, valamint a forgalmi adók jogszabályainak módosítása és kiegészítéséről rendelkezik.

A rendelet szerint az egységessel vagy pedig kivetés útján megállapított egyéni, továbbá a testületi vagy adóközösségi általános és fényüzési forgalmi adóátalányokat, valamint az általányösszegekben megállapított forgalmi adóváltások összegét a rendelet életbelépésének — 1941. augusztus 15-től — kezdve az új adókulcsoknak megfelelő összegben kell megállapítani.

A rendőrhatalóság játszási engedélyje alapján működő mulatók, bárók, grilllek, összes bevételük után, beleértve az esetleges belépőjegyekből, ruhatári, couvert vagy bármely más címén felszámított díjakból származó bevételüket is, 30% fényüzési forgalmi adót tartoznak fizetni. A kiszolgáltatók étel és italok beszerzése alkalmával a mulató terhére felszámított forgalmi adóváltás vagy fényüzési forgalmi adó beszerzésének nincs helye.

A borpárlat, konyak, likőr és más édesített szeszefolyadék, rum és arak, valamint pálinka fényüzési forgalmi adót belföldi forgalomba csak a palackozás (töltés) helyén kell fizetni, ha litemenkénti eladási ára a palack árát is beleértve 7 pengő vagy ennél magasabb, akkor a fényüzési adó kulsosa a gyártás helyén 20%, a kiskereskedelmi forgalomban 30%. Ezenkívül belföldi forgalomban általános forgalmi adó alá esik.

A bor fényüzési forgalmi adóját belföldi forgalomban csak a palackozás (töltés) helyén kell fizetni, ha a litemenkénti eladási ár, a palack árát is beleértve, 4 pengő vagy ennél magasabb. Itt is a fényüzési forgalmi adó 30 százalékos.

Mint értesülünk, a szakmai érdeklőség kérelmére a pénzügyminisztérium megengedte, hogy a fényüzési adó fizetésére kötelezett üzemek a fenti rendelettel felemelt fényüzési adót vendégeikre átháríthatják. (Az ezekben az üzemekben előforduló telefon, trafik bevétel és az alkalmazottak ellátása a fényüzési adó kötelezettségéből ki vannak véve.) Akik tehát ezzel élni kívánnak, tartoznak az üzemük étel- és italárjegyzékét három példányban az Ar-

kormánybiztosságnál bemutatni, hogy a feltüntetett árakhoz a fényüzési adó hozzászámítását és ennek tudomásulvételét kéri. Arra való tekintettel, hogy a felemelt fényüzési adó a rendelet szerint ugyan aug. 15-én lépett életbe, de a gyakorlatban a rendelet csak augusztus végén, illetve szeptember első felében került végrehajtásra, egyes szakmai érdekeltségek arra kérték a pénzügyminisztériumot, hogy a rendelet megjelenése és a ténylegesen keresztül vitt életbelépési idő közti időre, miután a pénzügyminisztériumi áthárítási engedélyre is csak később jelent meg és évről az évről az Árkormánybiztosság hozzájárulása is kéri, csak az előzőleg érvényben volt 7% fényüzési adókulcs után róhassák le az adót. Ertesülésünk szerint a pénzügyminisztérium ezt a kérelmet nem találta teljesíthetőnek.

### A fogadó, szálloda és penzió ipar gyakorlása

A m. kir. kereskedelem és közlekedési miniszter úr e tárgyban az alább közölt 15.176/II/1941. számú rendeletet adta ki:

„A szálloda és vendéglő ipart özö iparosok az 57.010/1939. II. K. K. M. sz. elvi határozatban foglaltak alapján mind több esetben fordulnak azzal a bejelentéssel az illetékes iparhatóságokhoz, hogy a nyári időszakban az iparüzés állandó telephelyén el nem helyezhető vendégeiket az iparüzés állandó telephelyével össze nem függő, de annak közelében (ugyanabban a községben) levő épületben bérelt szobákban helyezik el anélkül azonban, hogy ott az elszállásoláson kívül más szolgáltatásban is részesüljenek, s ugyanakkor kéri, hogy e tevékenységük ne minősítessék az 1922:XII. tc. 50. §-ának hatálya alá eső új üzlethelyiség nyitására s így az iparüző mentesüljön az új iparendelő váltásának kötelezettségéről.

A fentebb már hivatkozott elvi határozatban kifejezésre jutó állásfoglalás indoka az egyes iparüzők helyzetének megkönnyítése s főként az iparnak idényhez kötött természetére figyelemmel az iparhatóságok előtti eljárás megrövidítése volt azzal a céllal, hogy az üzem közelében, a nyári főszezonban szükségszerű kisegítésképpen egészen rövid időre egy-két szoba

külön iparendelő kérésének kötelezettsége nélkül egyszerű bejelentés alapján elszállásolás céljából bérelhető legyen. Semmi esetre sem annak lehetővé tétele volt azonban a cél, hogy egyes iparüzők, szinte korlátozás nélkül, terjeszthessék ki szobáik számát s így a hivatkozott elvi határozat nyújtotta lehetőségeket teljes mértékben kihasználva, az iparüzés eredeti telep-helyétől távol eső épületekben is sorozatosan mind több és több szobát, illetőleg egész villákat bérelhessenek a fogadó (szálló penzió) ipar gyakorlására.

Mint ahogy a gyakorlatban nem a már többször hivatkozott elvi határozat céljai valósultak meg, továbbá, hogy ha az ily tevékenység az 1922:XII. tc. 50. §-ának hatálya alól kivetnének a szálloda ipar egy iparendelője alapján, szinte korlátlan terjedelemben volna gyakorolható, ami egyrészt a fogadó (szálló, penzió) ipar egyes gyakorolható formái között az 1922:XII. tc. 14. §-ával, illetőleg a 78.000/1923. K. M. számú rendelet 4. §-ával vont határokat eltüntetné, másrészt mert a szálloda ipar lényege a szállásadás lévén, a jelenlegi gyakorlat fenntartásával éppen az iparüzés lényeges alkotóeleme hagyatnék figyelmen kívül, az 57.010/1939. II. K. K. M. számú elvi határozatban kifejezésre jutó álláspont feladásával, valamennyi alárendelt elsőfokú iparhatóság sürgős tájékoztatása végett értesítem, hogy a fogadó (szálló), valamint a vendéglő ipar gyakorlására jogosító iparendelőket az iparüzőt az iparnak az 1922:XII. tc. 39. §-a második bekezdésének 4. pontjában foglalt rendelkezés értelmében utca, házszám szerint bejelentett telephelyen gyakorlására jogosítják. Ebből az következik, hogy ha az iparüző a nyári időszakban, amikor is vendégeit az iparüzés állandó telephelyéről szolgáló épületben azok nagy száma miatt elhelyezni nem tudja s ezért az ugyanabban a községben (városban) az iparüzés telephelyétől szolgáló épület közelében bútorozott szobákat bérel abból a célból, hogy ott az iparüzés telephelyén el nem helyezhető vendégeit elszállásolja, e tevékenysége új üzlethelyiség nyitásának minősül (1922:XII. tc. 50. §-a). Nem változtat ezen azon körülmény sem, ha az iparüzés telephelyén kívül, az annak közelében bérelt szobákban elhelyezett vendégek az

## KÖBÁNYAI BORPINCÉSZET R. T. (ezelőtt Popper Borpincészet r. t.)

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállítás aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjem saját érdekében árajánlatot.

utóbb említett helyen csupán lakást kapnak, míg ellátásukról az iparüzés állandó telephelyen történik gondoskodás s ugyanitt történik az iparüzéssel kapcsolatos valamennyi ügyletkötés is".

### Konyhai üzenetek

Napjainkban a vendéglátó ipar nemcsak mint hasznóhajtó üzem jön számításba, hanem mint közellátási intézmény is fontos szerepet tölt be, mert a kinalat hiánya annyira megnehezíti a magánháztartások vezetését, hogy zivészebben veszik igénybe a vendéglőket, ahol sok esetben elesőbban jutnak a napi élelmiszerekhez, mintha oda haza a nyersanyagokhoz hozzá számítják a vele járó melléköltséget és a munkát. Ezt bizonyítják a vendéglők és más étkező helyiségek egyre növekvő forgalma. Ugyanezt igazolja az egész ország területéről szerkesztőgöngyhöz érkező számos levél, melyben szakársaink érdeklődnek, hogy miképp lehetne ezen fontos közgazdasági hivatásunkat úgy betölteni, hogy üzemiünket látogató vendégeinket, úgy láthassuk el, hogy az engedélyezett áron, dacára a nyersanyag magas árának, magas tápértékkel bíró, izletes ételeket adhassunk fel és a csökkentett, szerény polgári házsunkat is megtaláljuk. Hát bizony itt más nem segít, mint a ceruza és a szakmánkban általánosan elismert jó szív, mert az igazi vendéglős éppen úgy, mint az orvos, nem szabad, hogy a vendégben egy hasznóhajtó valakit lásson, hanem embertársát, aki a legnagyobb jóért az életnek fenntartásához szükséges tápérték megszerzéséért fordul hozzá, aki a szénhidrát, zsír, fehérje és a többi járulékos anyagokat, forró leves, jó főzelék, sülték és tészták formájában kívánja szervezetébe juttatni.

Ceruzával a kezünkben nap-nappal értékeljük azon ételeinket, amelyeknek nyersanyag ára változik, hogy olyan ételt ne írunk az étlapunkra, amelynek értékesítési ára mellett nem találunk meg számításunkat. Azt az Árkormánybizottság sem kívánja, hogy olyan ételeket készítsünk, amelyre ráfizetünk. Éppen ezért minden ételünk nyersanyag árát számítsuk ki, jegyezzük fel, hogy a nyersanyag árának változásánál könnyű szerrel javíthatunk. Az üzemi rezsit is pontosan meg kell állapítani, hogy a nyersanyag összegéhez hozzá adhassuk és emellett a haszon százalékot is. Így ismerve minden ételünk árát, nem fogunk az étlapra olyan ételt írni, amely üzemi életképességét befolyásolná. Az valószínű, hogy sokszor a változatoság rovására fog vezetni, de a gyakorlatban ismétlődő ételt is szívesen fogja rendelni a fogyasztó, ha az külön gondolat, szakértelemmel van készítve és ízletesen van megtálalva.

*Déli vidéki kollégáinknak*, aki a sóska eltévesztés iránt érdeklődött, szeretettel üzenjük, hogy a sóska az alapos lemosás után, amely többszöri vízváltással történjen, hogy a rátaórált apró homokot tökéletesen eltávolítja, csépezessük le és kevés zsírral fedő alatt

sautirozzuk, azután áttörve egy ezrelék natriumbenzoiumot is keverünk bele, úgyhogy a konzerváló szert először kevés sóskaival keverjük össze és úgy adjuk hozzá, hogy tökéletes elkeveredést érjünk el, forrón öntjük üvegekbe, a tetejére 1 cm vastagságban olvasztott zsírt öntünk és légmentesen lekötjük. Megjegyezzük, hogy sóskaiból nagyon sokat nem érdemes eltenni, mert ez legnagyobb részét egész éven át frissen kapható, másodsor pedig csak mint ízeltőt mártásnak használhatjuk, mert főzelék helyett három deci mennyiségben igen kevesen fogyasztják különleges összetétele miatt.

Ha a suntuirózshoz és a felület bevonásához szükséges zsírt nincs módunkban a napi forgalomtól elvonni, akkor a sóskaival kevés vízbe főzzük meg és törjük át 1/2 ezrelék natr. benzoiummal vegyítve, lekötve 15 percig ki-dunsztoljuk.

Kassai kollégáinknak, aki a vitamin után érdeklődik, üzenjük: hogy a *sépi piros paradicsom paprikát* tisztítsa meg, kevés vízben egész puhára főzesse, töresse át, egy ezrelék natrium benzoiummal keverve, üvegbe téve dunsztolassa ki. Az így nyert pépet, ízesítésre, sűrítésre, szendvics készítésre, vajjal összekeverve, igen pompás vitamin, dús ételként lehet készíteni. Elénk piros színe nagyon jó szölgálatot tesz a hideg konyhában.

A must házi készítése, vagy ha kedves kollégáink, szőlő alakjában kívánják borbészerezésüket keresztül vinni, a következő értékszámítást lehet alapul venni: 1833 kg szőlő, mely nagyobb részt sárféher, ezerjói és oellő fajtköböl áll. A szőlő teljesen egészséges, friss szedés, vékony héjú volt. Ebből lett 1393 liter must 16% cukortartalommal. A szőlőért átlagban 70 fillért fizetünk kg-ként, vagyis 1318 pengőt, ehhez jött 6% filléres fogyasztási adó, 5,50 javadalmi ór díja és 2 pincemunkás fizetése és élelmezése, vagyis összesen az 1393 liter must 1427,12 P-be került. 1 liter tehát, mint önköltségi ára, ab. préselesi hely 1,02% fill. Megjegyezzem, hogy must készítéséhez a szőlőbirtokost lehet követelni minimális cukortartalmat.

*Soproni érdeklődőknek* a must szőzen alatt ajánljuk, hogy a *birka húsból* egy igen izletes étel készíthető, ha a félig kész porköltbe hasábra vágott fejeskaposztát, vagy még finomabb, ha kelkáposztát tesz és ezt musttal felöntve készíti el.

Reigl László.

## Vennék vagy bérelnek

forgalmas helyen vendéglőt vagy korszmát.

Ajánlatokat részletes leírással kér  
**HOROGH SÁNDOR** vendéglős,  
ABÁDSZALÓK.

## Söntést, vendéglőt

esetleg KISEBB SZALLODÁT. Jogfolytonost vagy jognélkülit kényelmes lefizetés mellett

## átvennék

vagy vezetését vállalnám. Részletes ajánlatokat „Keresztény szakember” jeligré a kiadó továbbít.

**SÖRAPPARÁT, BORPULT,  
BILLIÁRDASZTAL,  
SZÉKEK, ASZTALOK,  
EVŐESZKÖZ, ÜVEG- ÉS  
PORCELLÁNÁRU**

**FRIED Király-utca 44.**

**Tel.: 224-804.**

**!! KÖLCSONZÉS !!**

## KÜLÖNFÉLE KOZLEMÉNYEK

### Györfly-Bengyel Sándor vezér- ezredes az új közellátási miniszter

A Kormányzó Úr Laky Dezső dr. közellátási tárcanélküli minisztert saját kérelmére állásától felmentette és helyette a közellátási ügyek tárcanélküli miniszterévé Györfly-Bengyel Sándor m. kir. titkos tanácsos vezéréredesét, a honvédelmi miniszter helyettesét nevezte ki. A közellátási miniszter az egész világháborút végig harcolta, majd a háború után a nemzeti hadsegjé szolgálataiba állott és nagy része van a nemzeti hadsereg korszerű felszerelésében.

### Október 7-én kezdődik a kétéhes borkezelési tanfolyam.

Budafokon a m. kir. Szőlészeti és Borászati Szakiskolában e hó 7-én kezdődik a vendéglősök, korsárosok családtagjaik, alkalmazottaik és egyéb a borgazdaság iránt érdeklők részére egy kétéhes borkezelési tanfolyam. Az előadásokat hétköznapokon délután 3-7 óra között tartják meg. Részvételi díj 15.— P plus 1 pengő: tehát összesen 16 pengő. Lakás és ellátásról a hallgatóknak kell gondoskodniuk. Jelentkezni lehet október 4-ig a részvételi díj egyidejű betöküldésével szóval vagy írásban a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korsárosok Orsz. Szövetség irodájában, Bpsten. VI. Csengery-u. 51. szám I. em. 7.

### A cukor ipari anyaggyártózkodási járulék.

A m. kir. ipariügyi miniszter 43.000/1941. Ip. M. számú rendelete kimondta, hogy a rendeletben felsorolt anyagokat ipari anyaggyártózkodási járulék terheli. E rendelethez mellékelte jegyzék utolsó tétele szerint a cukor a belföldi forgalomban a feldolgozó beszerzési ár (számlaár) alapján 5/00 járulék terheli. E rendelet szerint a kereskedelmi és iparkamaránál beszerzendő úrlappal minden hó 15. napig járulékbavallás mellett a járulékot is be kell fizetni. A vendéglátó iparokról azonban az egyes üzemeknek ez a járuléka oly csekély összegűt tesz ki, hogy az úrlap ára a befizetési lap beszerzési ára a járulék összegét jelentékenyen meghaladja, nem is számítva az általa előálló munkatöbbletet. Így a szakmai érdekeltségek kérték annak a kimondását, hogy a járuléki fizetési kötelezettsége a vendéglátó iparra ne vonatkoztassék. E kérelem eddig még elintézését nem nyert.

### Kerestetnek.

Ujvidékről Moritz Sándor és Pálfi-Andrási István és Szabó László vendéglősök és Szabadkáról pedig Miszáljovics Tivadar vendéglős, kiknek pontos címét kérjük egy levelezőlapon szerkesztőségünkkel közölni.

## KREIBICH

az ország legrégibb  
elhelyező irodája.

Alapítotott 1895-ben.  
Összes szállodai, vendéglői,  
különösen  
elsőrangú konyhaszemélyzet  
elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.  
Telefon: 185-466.

## A nagyvárad vendéglősök és koresmárosok

közül kb. 30 kartárs nem régen kilépett az ottani szakosztályból. Ezekből azonban hamarosan 6-án ismét visszaleptek. Nem kívánjuk itt azokat az okokat felemlíteni, amiért az a néhány kartárs a saját szakmai szervezeteiktől elpártoltak, csak felelőjük, hogy Nagyváradon is azok a szakmabeliek, kik fizetési kötelezettségeiknek eleget tesznek, a szakosztálytól részesülnek a közszükségleti ellátmányokból. Továbbá azt is figyelmükbe ajánljuk az illető kartársaknak, hogy az anyarságban nem kívül állók szerzik meg az italmérési engedélyeket, hanem kizárólag az illetékes pénzügyigazgatóság dönt afelől, hogy a folyamodók az italmérési törvény rendelkezéseinek megfelelően-e és így elnyerhetik-e az italmérési engedélyt. Rosszall számítátnak azok, akik abban a véleményben vannak és csalódní is fognak, ha azt hiszik, az ilyen komolytalan lépésekkel külön jogcímeket szereznek az italmérési engedély elnyerésére. Az italmérési törvény elég világosan mondja, mi a jogcím az italmérési engedély elnyeréséhez, és pedig: megfelelő helyiség, nagykorúság, magyar állampolgárság, fedhetetlen előélet és teljes megbízhatóság, iparhatósági jogosítvány és a visszacsatolt területen még annak igazolása, hogy a megszállás ideje alatt az illető milven magatartást tanúsított. Aki a megszállás ideje alatt vétett a magyarság ellen, nem számíthat arra, hogy a magyar államtól esetleg jutalékként, más érdemek elől, italmérési engedélyt kapjon. Azok a folyamodók, akik a fenti követelményeknek megfelelnek, nincs mitől tartani. Hagyják abba azokat a céltalan frondörökösödéseket!

## Házasság.

Id. Galambos Ernő Pestszenterzseben szeptember hó 27-én oltárhoz vezette Sziber Etelka úrhölgyet.

Csepely Dezső, a vésprémi „Csalogány” vendéglős fia, Csepely Imre m. kir. lt. szv. őrm. szeptember 24-én a zalaszentiúhályi róm. kat. templomban házasságot kötött Somfai Ilike úrleánnyal.

## Áttérés a vendéglősiparra

című közleményünk, amely előző lapszámunkban jelent meg, a miniszteri választatban hivatkozás történik a 78.000/1923. számú K. M. körrendelet 47. §-ára. E szakasz a következőket tartalmazza: „A szükséges szakképzettség igazolásának kétségekívül leggyakorlatibb és legmegfelelőbb módja az iparosnak szakvizsgálat letételére utasítása, melynek keretében az iparos könnyű szerrel adhatja tanúságát szakképzettségének”. Ez a körülmény azt jelenti, hogy a mestervizsgáztató bizottság tagjai a vizsgánál szigorúbb mértékben állapítsák meg, hogy az áttérő iparos rendelkezik-e megfelelő szakutadással. Tehát, aki nem tud, azt el kell buktatni!

## Egy év alatt lejár az Erdélyben kiadott ideiglenes iparjogosítványok érvényessége

Az Erdélyben kiadott iparjogosítványok kiállításának lehetősége a 9330/1940. M. E. sz. értelmében ez év június 30-án megszűnt. Illetékes helyről most arra figyelmeztetjük az ideiglenes iparjogosítványok tulajdonosait, hogy ipar-

## KÉT BÁCSKAI VENDEGLŐS FIÚ TANONCKÉNT

kívánnak a vendéglős iparban elhelyezkedni. Cím megtudható lapunk kiadóhivatalában.

## Benkó József húsárú- és konzervgyár, Muraszombat. Tel.: 8 és 80



Készít mindennemű kolbászárut és szalámit, továbbá sonka- és májpástétomokat, konzervált sonkát, marha- és borjúgulyást, virslit dobozban stb.

Különösen elismertek a prágai sonkák és különböző rolidok.

jogosítványuk legfeljebb a kiállításról számított 1 évig érvényes s nekik ez alatt az idő alatt mestervizsgát kell tenniük és szabályszerű iparjogosítványt kell nyerniük.

A keleti és erdélyi országrészen az ipar gyakorlásának átmeneti szabályozása tárgyában kiadott 9.330/1940. M. E. számú rendelet 4. §-a értelmében azok, akik 1940 augusztus 30-a előtt a román jogszabályok szerint mesterkönyvet szereztek, mestervizsgát letételére nem kötelezettek. Amennyiben pedig a képzésen felül a magyar jogszabályokban megállapított egyéb feltételeket is igazolják, iparuk gyakorlására iparigazolványt kaphatnak. (3.490/1914. Ip. M. szám.)

A mestervizsgára beosztás iránti kérvényről, annak mellékleteiről és a képzéssel igazolásáról részletes tájékoztatást kaphat az illetékes vendéglős egyesületben vagy társulatban.

## A tiszszázalékos hadfelszerelési adót október 1-től kell fizetni.

A hivatalos lap szeptember 28-i száma közölte a pénzügyminiszter rendeletét a hadfelszerelési adó végrehajtásáról. Ezt az adót a föld-, haz-, kereseti-, társulati és tantünetadók, a társulati vagyónadó stb. állami járuléka után, 1941 jan. 1-től vetik ki. Az illetményből, tantiemből, jutalékból és versenydíjból pedig f. é. okt. 1. napjától kezdve kell levonni és beszedelőit az államkincstárnak. Ezek szerint tehát az alkalmazottak kereseti adója után is le kell vonni a hadfelszerelési adót.

## Legalaosnyabb munkabérek a visszafoglalt délvideki területeken

Az iparügyi miniszter 54.400/1941. sz. rendelkezésével az alkalmazottak legkisebb munkabérré vonatkozó rendelkezések hatályát a délvideki területekre is kiterjesztette.

Eszerint az 1941. évi augusztus hó 16. napjától kezdődően a visszafoglalt délvideki területen is alkalmazni kell az 1937. évi XXI. te. alapján az iparügyi, valamint a kereskedelmi és közlekedési miniszter által megerősített azokat a legkisebb munkabérekét megállapító határozatokat, továbbá az iparügyi miniszternek legkisebb munkabérekét megállapító azokat a rendeleteit, amelyek a jelen rendelet ha-

Egy törvényhatósági sz. királyi városban, közvetlen egy új gyár mellett

## Kitűnő forgalmú vendéglőt

a jelenlegi vendéglős magas korára való tekintettel ELADJA. Az üzleti évi forgalom megközelíti a 100.000 pengőt, de a forgalom még fokozható. Komoly érdeklődőknek mód adatik akár egy hétig is az üzleti forgalom tanulmányozására. — Cím megtudható „V. G.” jelige alatt a Fogadó kiadóhivatalában.

tálybalépésének napján az ország területén érvényben vannak. A miniszteri rendelkezés ennek megfelelően a visszafoglalt délvideki különböző csoportokra osztja, amelyekre a rendelkezés hatálya kiterjed.

## Közebedek, egyéb étkezéssel egybekötött társasösszejöveleket társasutazások tartásának mellőzése

A m. kir. belügyminiszter a következő körrendeletet intézte valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez:

„A minisztertanács állásfoglalása alapján felhívom Cím figyelmét arra, hogy az élelmiszerrel való takarékos gazdálkodás céljából, egyelőre minden közebed (banquette), vagy egyéb étkezéssel egybekötött társasösszejöveleket, társasutazás és a résztvevők lakóhelyén kívül rendezendő tanfolyam tartását lehetőleg mellőzni kell. Természetesen nem vonatkozik ez a hivatalosan rendezett továbbképző tanfolyamokra stb.

A takarékoság elvének fokozottabb érvényesítése mellett indokolja a minisztertanács állásfoglalását az is, hogy a nehezebb élelmiszeri viszonyok között levők részéről a közebedekkel stb. kapcsolatban tehető észrevételek elkerülhetők legyenek.

E rendelettel kapcsolatban a szükséges fővárosi m. kir. államrendőrség főkapitányától nyert értesülés alapján közöljük, hogy bankettet (társasétkezéseket) — amennyiben azokat nem politikai jellegű egyesületek stb. rendezik — szabad tartani. Köteles azonban a vendéglős a nála megrendelt társasétkezéseket írásban a Főkapitányság államrendészeti osztályának (vidéken a rendőrségnél vagy főszolgabíróknál) legalább három nappal korábban bejelenteni.

Szeptember 28-án a kormány e rendeletet enyhítette.

## Halálozás.

Schwetz István, a pesti—belvárosi „Kis piszkos” sörház megalapítója, szeptember 18-án hosszabb szenvedés után elhunyt.

## Saját házamban lévő általam ezölt 32 éve alapított és fennálló igen jóforgalmú vendéglőme!

kiöregedés miatt bérbe adom.

Nagy italforgalom!

Bővebbet Angyássa Lajosné vendéglősnél, Kispessten, Kinizsi-utca 16. szám.

## Textil felék vásárlásánál

keresse fel az ismert

BLAU JENŐ CÉGET,  
V., Gróf Tisza István-utca 11. szám.

A „Fogado-Magyar  
Vendéglős  
allan-jo melléklete

# A KORCSMÁROS

Akorcsmaipar-  
kei képviselő  
szaklap

## Bor- és must piac.

A borpiac igen szilárd, az árak az intervenció árak körül mozognak. Bár némiképp elcsúszta a korai szőlőfajtákból Ezerjó stb. a szüretelés megkezdődött. A *Borászati Lapok* szerint ezeknek a mustoknak cukorkorfa tartalma kb. 16 fok és cukorkorfa 5 fillérrel talált vevőket. Magánértékesítésük szerint Badaacsonyan a korai szüretnél 21 sötét 22 cukorkorfa mustot is szüretelték és fokonként 6 fillért kérnek. Itt említjük, hogy a must beszerzését engedélyhez kötötték.

## Füzy Edének, az újdombóvári pályaudvari vendéglősnek

— mint azt már megírtuk — a Kormányzó Úr közhasznú érdemei elismeréséül a m. királyi kormánytanácsosi címet adományozta. Az erről szóló legmagasabb kéziratot a mult hóban a főispán helyettesítésében Kenézy László főszolgabíró adta át Füzy Edének. A szükkőruha ünnepi aktusának a község vezetői egyéniségei, köztük dr. Gebhardt Antal járásbírósi elnök, a két község főjegyzője, két postafőnöke, O. és Újdombóvár állomásfőnöke, a hercegi hitbizományi iroda képviselője s más előkelőségek vettek részt. A kitüntetés Kenézy főszolgabíró meleg szavak kíséretében adta át Füzynek, aki meghatódott szavakkal mondott köszönetet az őt ért magas kitüntetésért és ígéretet tett, hogy a jövőben még nagyobb erővel igyekezik a községi érdekekben erejét és tehetségét a nemzete javára rendelkezésre bocsátani. Végül Dombóvár nagyközség részéről a főjegyző üdvözölte Füzyt. Füzy Ede régi szakember, Ceglédn 1882-ben született, régi tősgyökeres magyar nemes család leszármazottja, abból a Füzy-családból származik, amelynek hét előneve van: s. p. kéri, fűzész, lemesi, abosi, koksa-baksai és fűzi. Fialat korában árvaságra jutott és így a vendéglői pályára lépett, kitanulta a szakács- és cukrászmesterséget, szakmai tudásának bővítése céljából hosszabb időt töltött Bécsben, Olaszországban, Horvátországban, ahol nagyobb szállodák vezetője, illetőleg igazgatója volt. A fővárosban az Alsómargitszigeti Üzemek igazgatója volt, a Központi szálloda vezetője, tulajdonosa volt a Saskőr vendéglőjének, bérlője volt a bikszádfürdői vendéglőnek, a ceglédi és mezőtúri pályaudvari vendéglőnek.

## Látogassuk a balatonfüredi Iparosgyógyházat

Az Ipartestületek Országos Központjának balatonfüredi gyógyháza egész éven át üzemben van, mert a gyógytelep szénsavas fürdői télen is használhatók, sőt az iparosgyógyház beutazásai október 1—április 30-ig terjedő időszakra a fürdőket kedvezményes áron, esetenként 1 pengőért vehetik igénybe. Ipartestületi tagok vagy közvetlen hozzátartozóik tehát, akik szívbetegsé-

güket szénsavas fürdőkkel akarják gyógykezelni, az *ipartestületeknél díjmentesen kapható nyomtatványon beutalásért folyamodhatnak*. A gyógyház októberi helyei foglaltak, a további hónapokra vonatkozó beutalásért azonban a kérelmek beadhatók, *éspedig akként*, hogy azok mindig a *megelőző hó 10-ig*, a Központoz beérkezése. Novemberi beutalásért folyamodók tehát *október 10-ig*, decemberi beutalásra *november 10-ig* és így tovább juttassák kérelmüket az illetékes ipartestületek útján az IPOK-hoz.

Napi ellátási díj, amiben lakás, napi háromszori étkezés, fűtés, világítás és kiszolgálás is bennfoglaltatik, két-ágyas szobákban napi 4 pengő, egy-ágyas szobákban napi 4.50 pengő.

## A túlmunkáért járó díj munkadíj.

A túlmunkáért járó díj is munkadíj lévén, eltérő megállapodás hiányában a munkaadó a teljesített túlmunkáért járó díjat a rendes munkadíj (illetmény) esedékességéig köteles az alkalmazottnak kifizetni. (21.706—1941. K. K. M.)

## Igy jár, aki szaklapot nem olvas

A német birodalmi gazdasági bíróság súlyosan megbüntetett egy vállalatot, mert egy kibocsátott szakmai rendelkezést nem vett figyelembe, noha a szakmai szaklap azt leköszölte. A vállalat vezetője azzal védekezett, hogy nem olvasta a szaklapot. A bíróság az ítélet indoklásában kimondta, hogy minden üzem tulajdonosa, vezetője köteles szakmai szaklapját olvasni és ott közölt rendelkezéseket figyelembe venni. A bíróság abból a szempontból indult ki, hogy olyan közleményt, mely a szaklapban megjelent, közhírré tenni kell tekinteni, akár olvasta valaki, akár nem.

Különösen érdekelheti ez a németországi hír a szakmánk tagjait is, mert hiszen még mindig számosan vannak közöttünk olyanok, akik a szaklapot ha megkapják, félreteszik, nem érdeklődnek mi van benne. Hamarabb olvassa el a tanonc vagy pinéz az újságot, mint a maga a főnök. Pedig a mai néhez helyzetben szinte napról-napra újabb rendeletek korlátozzák és szabályozzák az iparüzést, amikor a kötött gazdálkodás folytán egyes nyersanyagokat a szakmai érdekesség utal ki. Saitat maga ellen követ el bünt az az iparos, aki a szaklapot nem olvassa el.

A szaklapot azonban *nemcsak elolvasni kell, hanem ajánlatos azt gyűjteni és eltenni*. A szaklapban megjelenő különböző rendelkezések végrehajtása során az iparos nagyon sokszor kénytelen telefonon vagy személyesen információért szervezethez fordulni (ahol ugyan nagyon szívesen szolgálnak felvilágosítással), de ezzel pénzt és időt feccsél, mert mindentéle OTI. adó, nyersanyagbeszerzés, árkormánybízottsági rendeletek, minimális munkabér, tanoncügyek, munkabérvi-

szály stb. ügyekben a szaklapjából otthon a saját üzembem is felvilágosítást kaphat, ha megőrizte és bele tekint.

## ÜZLETI HIREK.

### Budapest.

A Rákóczi-út és Erzsébet-körút sarkán levő „Emke“ kávéházat megvette Kövessy Géza, a Budapesti Kávésók Ipartestületének elnöke, a tulajdonát képező „Dubary“ kávéházat megvette Nagy Géza és társai, a „Keleti kávéházat pedig megvette Maróthy Gyula.

**TÖRLEY**  
PEZGŐ

## A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata  
Telefon: 156-080.

**Kecskeméti  
Mintapince és  
Kereskedelmi kft.**  
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

## Újból közvefítünk!

Portier M. G.

## FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodal, vendéglői és kávéházi  
személyzetek elhelyező irodája.  
Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.  
Telefon: 181—401.

## VENDEGLŐKBEN, KORCSMÁKBAN ÉS KÁVÉHAZAKBAN SZÜKSÉGES PLAKÁTOK

Az új bortörvény kivonatának  
kifüggesztése nem kötelező!

Ha ügynökök ilyet árusítanak, a rend-  
őrségnek kell átadni.

A kocsmai hitel eltörléséről plakát 1.00  
Sütemények fogdosása tilos .... —50  
Fiatalkorak veszélyes szeszitalmárta

(1927. évi XXXIII. tc.) plakát ..... —70  
Padlóra kopni tilos ..... —40  
Éneklés, larmázás tilos ..... —40  
Személyzeti okmánytasak ..... —14

A felsorolt nyomtatványok árai  
darabonként értendők és postai küldés-  
nél 10—10 fillér portódíj terheli.

Megrendelhető kiadóhivatalunkban:  
Budapest, VI, Csengery-utca 51, I. e. 7.

## BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KLABER PINCE

PINCÉSZET:

BUDAFOK, PETŐFI ÚT 16. SZÁM.

TELEFON: 269-698.

VÁROSI IRODA:

BUDAPEST, V, ALKOTMÁNY UCCA 15. SZÁM.

TELEFON: 114-262.